Иисус – Смирённый Слуга.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com

Иисус – Смирённый Слуга.

Марк 1:1-28

Марк — это римское имя. Иоанн - еврейское имя. Иоанном-Марком он назван в Деянии 12:12. «И когда обдумал это, пришёл к дому Марии, матери Иоанна, чьё прозвище было Марк; где многие собрались, молясь.»

Марк - племянник Варнавы согласно Колоссянам 4:10. «Приветствует вас Аристарх, соузник мой, и Марк, сын сестры Варнавы, (касательно которого вы получили приказания: если придёт к вам, примите его;)»

Также вы можете читать его историю в книге **Деяния, Колоссянам, 2 Тимофею, Филимону и 1 Петра.**

Евангелие от Марка написано для того, чтобы представить Иисуса Христа как смирённого слугу. (В Матфея Он - царь иудеев.)

Если мы проведём всё наше время в изучении еввангелия от **Матфея**, то вы подумаете, что всей целью первого прихода Иисуса было работать с Иудеями. Но если вы поизучаете **Марка**, вы обнаружите, что причиной прихода Иисуса Христа было послужить падшему человеку. Если читаете **Луку**, вы видите, что он описывает *человеческую* сторону Христа Иисуса. Вы знаете, что Иисус прожил безгрешную жизнь как всемогущий Бог во плоти, чтоб

показать нам, как быть победоносными над этим миром, плотью и дьяволом.

В евангелии от Иоанна мы находим, что об Иисусе Христе говорится как о Боге.

- Братья и сестры, тогда, когда Его описывают 75 раз как Господа, только дважды в книге Марка к Иисусу Христу обращаются как к Господу.
- Интересно, что Он слуга, но только дважды Дух Святой об этом упоминает и это в книге Марка. Оба случая это когда Он вознёсся на небо в Марка 16. Другими словами, люди не называют Его Господом, и Бог и Дух Святой, описывая его, не обращаются к Нему как к Господу, до тех пор, пока Он не возвращается обратно, на небо.
- Ударение в **Марка** ставится на делах Иисуса, а не на словах. Описываются все реакции учеников и людей на дела, сделанные Иисусом.
- Потому, как Марк описывает Иисуса Христа как слугу, в евангелии не присутствует Его родословная, нет истории рождения. (Никого не интересует, где родился слуга, кто были его родители. Он здесь для того, чтобы служить, выполнять работу.)
- Марк начинает с действия. Он описывает контраст Божественной силы с глубокими чувствами и эмоциями людей.
- Характерным словом в Марка является слово «тот час». Оно используется 17 раз и 19 раз

- используется слово «немедленно».
- Марк описывает 4 притчи, и все они связаны с трудом, служением.
- Другой интересной мыслью является то, что наш Господь имеет полный контроль над силами сатаны. Это отличительная черта, подчёркнутая Марком. (У Матфея мы имеем только пять случаев изгнания злых духов или дьяволов.)

Дух Святой через описания Марка выявляет великую истину: высшая сила зависит от смирённого служения Христа, смиренного слуги, который делает великие дела.

Марк 1:1. Заметьте - «Начало евангелия Иисуса Христа, Сына Божьего.»

Иисус — это добрая весть. Как бы вы не представили Иисуса Христа, это - добрая весть. Хотите ли вы добрую весть? Вам нужно прийти к Иисусу. Он - добрая весть для вашей души.

Стихи 2-3. «Как написано у пророков, Вот, я посылаю посланника моего перед лицом твоим, который приготовит путь твой перед тобой.

3- Голос вопиющего в дикой местности, приготовьте путь ГОСПОДА, прямыми сделайте стези его.»

Посмотрите также в Исайя 40 и Малахии 3.

Исайя 40:3-5. «Голос вопиющего в дикой местности, Приготовьте путь Господа, прямой сделайте в пустыне большую дорогу для Бога нашего.

- 4- Каждая долина возвысится, и каждая гора и холм сделаются низкими: и кривое сделается прямым, и неровные места ровными:
- 5- И откроется слава ГОСПОДНЯ, и увидит её вместе всякая плоть: ибо уста ГОСПОДНИ сказали это.» (Здесь вы не читаете «я посылаю вестника моего перед лицом твоим», как в Марка 1:2.)

Малахии 3:1. «Вот, я пошлю посланника моего, и он приготовит путь предо мной: и Господь, которого вы ищете, внезапно придёт в храм свой, именно посланник завета, в котором вы наслаждаетесь: вот, он придёт, говорит ГОСПОДЬ воинств.»

И ваших Библиях говорится **«написано у пророков»** (во множественном числе.)

Марк 1:3. «Голос вопиющего в дикой местности, приготовьте путь ГОСПОДА, прямыми сделайте стези его.»

Иоанн Креститель не был послан, чтобы приготовить путь Иисусу для Его земного царства. Иисус Христос является доброй вестью для каждого. Добрая весть — это не тот, кто сидит на троне в Иерусалиме. Добрая весть — это Иисус Христос во всей полноте и всей славе, каждый аспект его

личности. Вот, что пришёл Он провозгласить. Важен Иисус, а не царство. У них было царство долгое время и были цари. Ответом на проблемы Израиля является другой царь, ответом для мира - Иисус Христос.

Марка 1:4. «Иоанн крестил в дикой местности, и проповедовал крещение покаяния за прощение грехов.» Здесь запятая стоит после слов «дикой местности», а не после «крещение покаяния».

Посмотрите внимательно; Иоанн крестил в пустыне. Это значит, он погружал людей в воду Иордана, а не в центе города. Это происходило далеко в пустыне (дикой местности). И проповедовал он крещение покаяния (нет запятой). Он проповедовал крещение покаяния за прощение.

Слово «**за**» значит «приобрести, достигнуть». «**За»** обычно означает «потому что».

Я не иду в тюрьму, чтобы совершить убийство. В тюрьме я нахожусь уже *за* содеянное убийство. Из-за того, что я кого-то убил, я - в тюрьме.

Иоанн говорит людям: *«Если вы покаетесь, я крещу вас.»* Это - весть Иоанна.

Проповедники говорят, что Иоанн крестил, чтобы все знали, кто есть Иисус.

- «Почему он крестил других людей?»
- «Чтоб они могли знать, кто такой Иисус?»

Как они обнаружат это через крещение?!

• Иоанн проповедует покаяние, и те, кто

- отзываются на проповедь Иоанна, следуют крещению Иоанна в реке Иордане.
- Не Иоанн Креститель основатель баптистской церкви. В Иерусалиме не было баптистской церкви, к которой присоединился Иисус, потому что Иоанн не верил в смерть, погребение и воскресение Господа Иисуса Христа, поскольку Иисус ещё не умер, не был погребён и не воскрес вновь.
- Они остановили соблюдение закона в это время по указанию Бога.
- Они не приносят жертв в это время, потому, как Бог остановил это служение.
- Но в Библии вы не найдёте стиха, говорящего о том, чтобы остановить крещение.

Марка 1:5. «И выходили к нему вся земля Иудеи, и из Иерусалима, и крестились все от него, все в реке Иордане, исповедуя грехи свои.» «От Него», а не «в Него».

Должны ли мы исповедовать наши грехи или нет? Здорово, когда вы называете грехи их именами, вместо того, чтоб покрывать их. С Вашей стороны честнее признать свои грехи, нежели утверждать, будто их не существует.

Марка 1:6. «И был Иоанн одет в шерсть верблюжью, и пояс кожаный вокруг чресл его; и ел он саранчу и дикий мёд.» (Была ли из шерсти верблюда связана его одежда, или это была кожа в

форме мешка, мы не знаем.)

Братья с сестры, Иоанн не только проповедует покаяние и исповедание грехов, он является постоянным напоминанием того, что есть нужда в покаянии каждого грешника.

Заметьте, **«и пояс кожаный вокруг чресл его;»** Этим поясом Иоанн прижимал верблюжью одежду к своему телу. Библия также говорит, что **«ел он саранчу и дикий мёд.»** Ел саранчу! Дух Святой указывает на то, что он не ел мяса. Это говорит о том, что он был беден, смирён...Его жизнь в дикой местности *не сладкая*.

Стих 7. «И проповедовал, говоря, Идёт за мной некто сильнее меня, ремень обуви которого я не достоин наклониться и развязать.»»

Стих 4 также говорит, что **«он проповедовал»**. Библия говорит, что угодно Богу простотой проповеди спасти уверовавших.

Что он проповедовал?

Заметьте - «...говоря, Идёт за мною некто сильнее меня, ремень обуви которого я не достоин наклониться и развязать.»

- Иоанн говорит: «Я не достоин развязать ремень обуви его.»
- Павел в **Ефесянам** говорил: **«Я наименьший** из всех святых.»

Посмотрим на несколько вещей, характеризующих Иоанна Крестителя.

- 1. Иоанн смиренный, кроткий человек.
- 2. У него строгая проповедь, но мягкое сердце.
- 3. Он требует от людей того же, что и от себя, не завышая к ним требований.
- 4. Он говорит: «Моё место не «с глазу на глаз» с Иисусом Христом, моё место плечом к плечу с Ним.»

Марка 1:8. «Я действительно крестил вас водой; но он будет крестить вас Духом Святым.» Что отсутствует здесь? Огонь. У Матфея говорится: «Духом Святым и Огнём.»

Царь имеет авторитет сжигать людей, казнить их, ввергать в ад, но смиренный, низкий слуга не имеет такой силы и авторитета. Он не видит себя на этом месте.

Интересно, что Иоанн Креститель проповедует людям из Иерусалима и Иудеи, но не согласно тому, как это описано в евангелии от Марка.

Братья, в книге **от Марка** *Иисус Христос* говорил Иудеям из Иерусалима и Иудеи... Там Он ничего не сказал о земном царстве. Он им говорит о крещении Духом Святым.

Марк 1:9. «И было в те дни, что пришёл Иисус из Назарета Галилейского, и крестился от Иоанна в Иордане.» Это Он сделал только один раз, Он был постоянен. Он — верен во всём. Иисус находится там день за днём.

Иисус был крещён в реке Иордан.

- Если крещение смывает грехи, то почему Иисус крестится?
- Если крещение делает тебя спасённым, почему Иисус принимает крещение?

Крещение не смывает грехов и не спасает тебя. Никогда этого не было и не будет. Если и есть такие группы, которые учат тому, что крещение смывает ваш грех, знайте, ничего подобного не происходит. (Если водное крещение может спасти вас, тогда не нужно креста!)

Марк 1:10. «И тотчас, выходя из воды, увидел он небеса открытые, и Духа, как голубя, сходящего на него...» Обратите внимание, не сказано, что Иоанн брызгает водой или поливает. Он находится погружённым в воду.

Каждая протестантская церковь учит, что младенца наделяют благодатью, когда служитель брызгает его водой. Причина, почему мы не крестим младенцев в том, что они ещё не в состоянии верит. С того момента, когда впервые упоминается в Библии о крещении и на протяжении всей дальнейшей истории церкви (даже по сей день) крестят лишь тех, кто уверовал. Никого не крестят до уверования.

Марк 1:10. «... и Духа, как голубя...». (Матфей 3:16. «И Иисус, когда крестился, тотчас вышел из воды: и, вот, открылись ему небеса, и увидел он Духа Божьего, сходящего подобно голубю, и опускающегося на него;» Здесь говорится о Духе

Божьем. Он сходит не на них, не на всех, только на Иисуса.)

Стих 11. «И пришёл голос с неба, говорящий, Ты Сын мой возлюбленный, которым я очень доволен.»

Здесь несколько вещей, которые вы должны взять во внимание: мы видим как представлено триединство Бога.

- 1. Дух сходит, как голубь (Дух Святой).
- 2. Сын, стоящий в воде. (Иисус).
- 3. Отец, говорящий с неба. (Бог, Отец).
- 1 Иоанна 5:7. «Ибо есть три, которые свидетельствуют на небе, Отец, Слово, и Святой Дух: и эти три есть одно.»

Ефесянам 1:6. «В похвалу славы своей благодати, в которой он сделал нас принятыми в возлюбленном.»

Мы приняты Богом, потому что находимся в Иисусе Христе. Крещение Духом Святым привело меня в Христа. Бог нашёл меня приемлемым, облёк, одел в свою праведность.

Марка 1:12. (Заметьте) «*И сразу же Дух гонит* его в дикую местность.» Братья, тот же Дух Святой, который сошёл с неба, гонит его в дикую местность.

Несколько вещей для запоминания:

1. Иисус Христос не только в воле Божьей, но он

есть воля Божья.

- 2. Иисус в трудных обстоятельствах не потому, что Он не в правильных с Богом взаимоотношениях.
- 3. Дух Святой ведёт Иисуса в пустыню, чтоб Он встретился лицом к лицу с дьяволом.
- 4. Вы не можете быть наполненными Святым Духом, если вам не предстоит встретиться с дьяволом.
- 5. Иисус Христос это центр воли Божьей.

Что же он делает в пустыне? Бог сам сказал: «Я им очень доволен!»

Помните: грех сделал этот мир ужасным местом для проживания. И будучи в воле Божьей, вы не избавитесь от этого!

Братья и сестры, каждый раз, когда у Божьих людей есть проблемы или испытания, они начинают говорить: «Мне интересно, почему Бог делает так со мной?» Это для того, чтобы Бог мог посеять в вашей душе доброту, чтоб у вас был опыт, благодаря которому Бог мог бы производить терпение и надежду!

Марк 1:13. «И был он там в дикой местности сорок дней, искушаемый от Сатаны; и был с дикими зверями; и ангелы служили ему.»

Мне кажется, что Сатана на протяжении всего этого периода охотился за Ним. *«...и был с дикими*

зверями» — это маленький штрих, который не описывают другие евангелисты. Что же это значит? Все 40 дней эти звери постоянно окружают Его. Как это жутко! Он - человек... во плоти. Эти звери надеются, что уже через час или два Иисус станет их обедом, что ему не выжить, не выжить! Заставят ли волки убежать его? Написано: «...и ангелы служили ему.» Вот почему ангелы согласно псалмов «служебные духи». Мне интересно, что они делали с тем, что происходило. Они не приносили пищи! (Иисус не ел 40 дней и 40 ночей.) Они не отгоняли дьявола, который искушал Иисуса. Как же они служили Ему? Может, они поклонялись ему? Просто славили его, склонялись у Его ног, величали Его и это помогало Ему идти?

Поговорим ещё о нескольких вещах:

- 1. **В Матфея** мы имеет полное описание деталей искушения.
- 2. В Марка это суровое время, тяжёлый труд.
- 3. **В Матфея** Он царь, обладающий силой, противостоящей сатане.
- 4. **В Луки** он человек, подчиняющийся авторитету Божьего Слова и не поддающийся искушению.

В Марка просто говорится об искушении. Это для Него трудное время, затем Он продолжает свой труд.

Стих 14 - «После же того, как Иоанн был

посажен в темницу, пришёл Иисус в Галилею, проповедуя евангелие царства Божьего.»

Что Он сделал не так? Братья, он проповедовал, крестил, исполнял Писания. Он выполнял Божье Слово. Что он получил? Тюрьму. Он не получил новый дом, а получил тюрьму. Он не получил новой машины, не получил кучу денег, а тюрьму.

Стих 14 - «...пришёл Иисус в Галилею, проповедуя евангелие царства Божьего.»

- Читая слово Божье, вам нужно различать между царством Божьим и царством небесным.
- Царство Божье- духовное царство.
- Царство небесное- земное царство.

Важно осознать, что после воскресения из мёртвых Иисуса нет проповеди о евангелии царства небесного нигде в книге Деяний апостолов.

Марк 1:15. «И говоря, Исполнилось время, и царство Божье близко...» Что стало близко в первый приход Иисуса? Оба царства. Почему? Потому что Он-Царь. Братья, он тут и царством небесным будет править Он. Он также управляет царством Божьим. Если Он находится там, то думаете, какое царство приблизилось? Оба царства!

Апостол Павел проповедовал покаяние перед Богом и веру в Господа Иисуса Христа. Вам нужно обладать обоими царствами.

Посмотрите на **15 стих**- «...покайтесь и

верьте евангелию».

Стих 16-17. «Когда же он проходил близ моря Галилейского, увидел он Симона и Андрея, брата его, закидывающих сеть в море: ибо они были рыболовы.

17- И сказал им Иисус, Идите за мной, и я сделаю, что вы станете ловцами человеков.»

<u>Обратим внимание на несколько вещей,</u> <u>находящихся тут</u>:

- Иисус не выбрал этих людей потому, что они знали, что делать.
- Иисус не выбрал их потому, что они были духовными гигантами или имели какие-то способности.
- Иисус сам сказал, что они не знали, как быть ловцами человеков.
- Иисус сказал: *«...я сделаю вас ловцами человеков.*»

Они не знали, как выполнять то, что ожидал от них Иисус. Он сказал: «Если вы последуете за мной, я сделаю, что вы станете тем, чем должны». Иисус говорит, что всех готов сделать тем, чем они должны быть, если они последуют за Ним.

Как обучать людей? <u>«Если вы последуете, Я сделаю, что вы</u> станете.»

- Вы не сиюминутный молитвенник.
- Вы не сиюминутный проповедник евангелия.

- Вы не сиюминутный учитель воскресной школы.
- Вы не сиюминутный благочестивый человек.
- Вы не сиюминутная добродетельная женщина.

Если человек не следует, он не может быть обучен. Если вы следуете за Богом, Он сделает вас тем, кем вы не являетесь сейчас. «Я научу вас тому, чем вы не являетесь, если только вы последуете за мной». Если вы станете за Иисусом и последуете за Ним, вы увидите, может ли он сделать из вас того, кем Он желает, чтоб вы были.

Марка 1:18. «И тотчас они оставили свои сети, и последовали за ним.»

Знаете, что удерживает людей от спасения и от того, чтобы иметь победу над грехом? Они откладывают принятие решения следования за Иисусом.

- Что происходит, когда Бог говорит вам о ваших плохих привычках или недостатках?
- Посмотрите «*И тотчас*», то есть сразу, без потери времени, без промедления.

Смотрите - «*И тотчас они оставили свои сети, и последовали за ним.*»

Они лишились заработка, оставив своё дело, отказались от самого большого улова в своей жизни и последовали за Иисусом. Жертва — это очень важный момент для ученичества.

Посмотрите на процесс:

- 1. Он призвал их. (Стих 20)
- 2. Они оставили свои сети. (Стих 18)
- 3. Они последовали за Иисусом. (Стих 18) (Призвание, оставление, продолжение следования.)

Марка 1:19-20. «И когда он прошёл оттуда немного дальше, он увидел Иакова, сына Зеведея, и Иоанна, брата его, которые также были в корабле, чиня сети свои.

20- И тотчас он позвал их: и они оставили отца своего Зеведея в корабле с нанятыми слугами, и пошли за ним.»

Есть две вещи, которые удерживают людей от следования за Иисусом.

- 1. Семья.
- 2. Деньги.

Иисус не сказал им, что будет платить больше, чем отец. Он не сказал, что они больше заработают, следуя за Ним, нежели, когда останутся ловить рыбу со своим отцом. Он только сказал: «Следуйте за мной.»

Я представляю их тесное сотрудничество на лодке с семьёй Заведея. Они взрослые люди и могли бы иметь свою лодку. Они любили своего отца. После их ухода отец продолжает рыбачить. Иисус желает, чтобы они следовали за Ним. Итак, они прощаются с отцом, поднимаются и следуют за Иисусом. (Вы также должны почитать родителей.)

Вы скажете: «Брат Пол, я не смог бы этого сделать. Не смог бы оставить своей мечты.» Мне интересно, готовы ли вы работать за зарплату и использовать эту зарплату для дела Божьего, чтоб быть преданным Иисусу.

Марк 1:21-22. «И пришли они в Капернаум; и тотчас в субботний день вошёл он в синагогу, и учил.

22- И изумлялись его доктрине: ибо он учил их, как власть имеющий, а не как книжники.»

Он говорил, как власть имеющий, цитируя Божье слово.

Книжники исполняли традиция, фарисеи добавляли заповеди, садуккеи глупо отвергали евангелие.

Когда Иисус, встав, сказал «Так говорит Господь...», в этом слове присутствовала сила, потому как это - Божье слово. В Божьем слове - авторитет. Помните, здоровая доктрина даёт верному студенту и учителю авторитет:

- 2 Тимофею 4:2-4. «Проповедуй слово; будь незамедлителен вовремя, невовремя; обличай, укоряй, увещевай со всем долготерпением и доктриной.
- 3- Ибо придёт время, когда здравой доктрины переносить не будут; но по своим собственным похотям будут набирать себе учителей, имея чешущиеся уши;
- 4- И от истины отвратят уши свои, и обратятся к басням.»

Титу 1:9. «Твёрдо держащийся верного слова, как он был научен, чтобы он мог здравой доктриной и увещевать и убеждать прекословящих.»

Титу 2:1-8. «Но ты говори то, что подобает здравой доктрине:

- 2- Чтобы пожилые мужчины были трезвы, серьёзны сдержаны, здравы в вере, в любви, в терпении.
- 3- Пожилые мужчины так же, чтобы в поведении они были, как подобает святости, не ложные обвинители, не склонные к вину в большом количестве, учителя доброго.
- 4- Чтобы учили молодых женщин быть трезвыми, любить своих мужей, любить своих детей,
- 5- Быть рассудительными, целомудренными, домохозяйками, добрыми, послушными своим мужьям, чтобы слово Божье не хулилось.
- 6-Молодых людей так же увещевай быть трезвомыслящими.
- 7- Во всём показывая себя образцом добрых дел: в доктрине показывая неизвращённость, серьёзность, искренность,
- 8- Здравую речь, которую нельзя осудить; чтобы тот, кто представляет противную сторону, был посрамлён, не имея сказать о вас

ничего злого.»

Марка 1:23. «И был в их синагоге человек с нечистым духом; и он вскричал,..»

Нечистый дух многолик:

Марк 1:24. «Говоря, Оставь нас; что нам до тебя, Иисус из Назарета? Пришёл ты погубить нас? Я знаю тебя, кто ты есть, Святой Божий.»

Марк 5:7-10. «И закричал громким голосом, и сказал, Что мне до тебя, Иисус, ты, Сын Бога всевышнего? Заклинаю тебя Богом, чтобы ты не мучил меня.

- 8- Ибо он сказал ему, Выйди из этого человека ты, дух нечистый.
- 9- И спросил его, Какое твоё имя? И он ответил, говоря, Моё имя Легион: ибо нас много.
- 10- И очень умолял его, чтобы не высылал их из страны той.»

Братья и сёстры, каждый демон, овладевающий человеком, приближаясь к Иисусу Христу, показывает свою религиозность. (Луки 4:34. «Говоря, Оставь нас в покое; что нам до тебя, ты, Иисус из Назарета? Ты пришёл погубить нас? Я знаю тебя, кто ты есть; Святой Божий.»; Деяния 19:13. «Тогда некоторые из скитающихся иудеев, экзорцистов, взяли на себя призывать над теми, кто имел злых духов, имя Господа Иисуса, говоря,

Заклинаем вас Иисусом, которого Павел проповедует.»)

В **Деяниях** эти специалисты — самозванцы, освободители одержимых дьяволом. Иисус не советует своим детям фокусироваться на дьяволе.

Посмотрите в **Луки 10:17-21.** «*И возвратились* семьдесят с радостью, говоря, Господь, даже дьяволы покорны нам через имя твоё.

- 18- И он сказал им, Я видел Сатану, как молнию упавшего с неба.
- 19- Вот, даю вам власть наступать на змеев и скорпионов, и над всей властью врага: и ничто никак не повредит вам.
- 20- Однако тому не радуйтесь, что духи вам покорны; но лучше радуйтесь, потому что имена ваши написаны на небе.
- 21- В то час Иисус возрадовался в духе, и сказал, Благодарю тебя, О Отец, Господь неба и земли, что ты сокрыл это от мудрых и благоразумных, и открыл то младенцам: именно так, Отец; ибо так представилось добрым в очах твоих.»

Помните, сатана всегда следует возрождению. Господь Иисус всегда радовался, когда истина была скрыта от мудрых и разумных. (Генезис 41:8: «И было утром, что обеспокоился дух его; и послал он, и позвал всех магов Египта, и всех мудрецов его, и рассказал им фараон сон свой: но не было никого, кто бы мог истолковать их фараону.»; Исайя 29:14. «Поэтому, вот, я приступлю к совершению

дивной работы среди народа этого, именно дивной работы и чуда: ибо мудрость мудрых мужей их погибнет, и разум благоразумных их сокрыт будет.»; Даниил 2:27-30. «Даниил ответил в присутствии царя, и сказал, Тайны, о которой царь спрашивал, не могут мудрецы, астрологи, маги прорицатели, возвестить царю;

- 28- Но есть на небе Бог, который открывает тайны, и даёт знать царю Навуходоносору, что будет в последние дни. Сон твой и видения главы твоей на ложе твоём, есть эти;
- 29- Что до тебя, О царь, мысли твои пришли на ум тебе на ложе твоём, что будет после сего: и тот, кто открывает тайны, даёт знать тебе, что будет.
- 30- А что до меня, тайна эта открыта мне не из-за какой-либо мудрости, которую бы я имел больше, чем кто живущий, но ради тех, которые дадут знать царю истолкование, и чтобы ты узнал мысли сердца твоего.»;1 Коринфянам 1:26-31. «Ибо вы видите ваше призвание, братья, что не много мудрых людей по плоти, не много могучих, не много благородных, призваны:
- 27- Но Бог избрал глупое мира, чтобы привести в замешательство мудрое; и слабое мира избрал Бог, чтобы привести в замешательство то, что могучее;
- 28- И низкое мира, и то, что презираемо, избрал Бог, и то, чего нет, чтобы свести на нет

то, что есть:

- 29- Чтобы никакая плоть не хвалилась в его присутствии.
- 30- Но от него вы во Христе Иисусе, который от Бога сделался для нас мудростью, и праведностью, и освящением, и искуплением:
- 31- Чтобы, (было) согласно тому, как написано, Тот, кто хвалится, пусть хвалится в Господе.»)

Лука описывает Иисуса как власть имеющего, а не как книжники. Первое, о чём Он проповедует, — это о царстве Бога. Мы знаем, что есть только один путь, как войти в царство Божье, — это уверовать в Иисуса Христа. Чему Иисус учил вначале, когда был в синагоге? Посмотрите ещё раз в Луки 4:16-17. «И пришёл он в Назарет, где был воспитан: и, как был его обычай, вошёл он в день субботний в синагогу, и встал читать.

17- И подали ему книгу пророка Исайи. И когда он раскрыл книгу, он нашёл место где было написано...». Обратите внимание, «...и подали ему книгу пророка Исайи,».

Это означает, что у них были те же книги в Библии, что и у нас. Так например в **Деяниях 1** Давид цитирует **2 Псалом.**

Марк 1:17-22. «И сказал им Иисус, Идите за мной, и я сделаю, что вы станете ловцами человеков.

18- И тот час они оставили свои сети, и последовали за ним.

- 19- И когда он прошёл оттуда немного дальше, он увидел иакова, сына Зеведея, и Иоанна, брата его, которые также были в корабле, чиня сети свои.
- 20- И тотчас он позвал их: и они оставили отца своего Зеведея в корабле с нанятыми слугами, и пошли за ним.
- 21- И пришли они в Капернаум; и тотчас в субботний день вошёл он в синагогу, и учил.
- 22- И изумлялись его доктрине: ибо он учил их, как власть имеющий, а не как книжники.»»

Хто же они делали? Они полагались на свой разум? когда отвергли писание и пропустили откровение.

Братья, он только им сказал, что Он - Господь. Они же ответили, что Он - не сын Божий, а сын Иосифа.

Стихи 23-24. «И был в их синагоге человек с нечистым духом; и он вскричал,

24- Говоря, Оставь нас, что нам до тебя, Иисус из Назарета? Пришёл ты погубить нас? Я знаю тебя, кто ты есть, Святой Божий.»

Когда Иисус говорил с Иудеями в синагоге, Он не сказал им, что попытается принести им царство и если что-то пойдёт не так, использует план «Б».

- 1. Он говорит им, что не закончится земное царство.
- 2. Он говорит им об основной вещи: *«Вы отвергните меня!»*